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Cambio della Goffratura come leva di vendita
con KOALAbyOMETTM

L’introduzione di lamierini magnetici al posto dei cilindri goffratori rende semplice e meno onerosa dal punto di vista economico una delle operazioni più gravose del tissue converting. Ecco spiegato come.

[bookmark: _GoBack]KOALAbyOMETTM è il sistema rivoluzionario di cambio rapido della goffratura con lamierini magnetici presentato per la prima volta a giugno 2015 in occasione dell’evento iT’s tissue.

In KOALAbyOMETTM il cambio della goffratura avviene attraverso la sostituzione di due lamierini magnetici accoppiati posti su un cilindro goffratore neutro, e non dell’intero cilindro. In pratica, l’operatore non deve più movimentare i pesanti cilindri goffratori, ma semplicemente applicare agli stessi – che rimangono in posizione fissa in macchina - i lamierini magnetici recanti il disegno della goffratura prescelta.
Attraverso il gruppo goffratore KOALAbyOMETTM, si abbattono i costi delle attrezzature del 90% e oltre, si accorciano i tempi di approvvigionamento delle stesse, eliminando, di fatto, il rischio di ricevere cilindri non conformi, e si evita l’uso di paranchi di sollevamento e magazzini per gli attrezzi di goffratura. Il risparmio ovviamente è anche nei tempi di attrezzaggio e fasatura dei goffratori. I lamierini, entrando accoppiati sul cilindro, si “fasano” in modo automatico e sono immediatamente operativi.
Il taglio drastico dei costi di goffratura ne allarga i confini in termini di possibilità di personalizzazione. Diventa possibile, infatti, realizzare qualsiasi tipo di goffratura customizzata, e/o abbinata alla stampa, per mettere in rilievo scritte e immagini a costi minimi e con tempi di realizzazione rapidissimi! Molto interessante inoltre il possibile abbinamento di KOALAbyOMETTM con il gruppo stampa digitale CHAMELEONbyOMETTM per stampa e goffratura personalizzate on-demand.
OALAbyOMETTM è un gruppo modulare che rende la goffratura una variabile strategica nella  gestione delle richieste del cliente grazie agli ampi margini di personalizzazione.
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OMET & un produttore di macchine da
stampa combinate e per il settore Tissue.
La sede si trova a Lecco, Italia, 50 Km
a nord di Milano. Oltre alla Divisione
Macchine, il Gruppo OMET (295 impiegati,
5 siti produttivi, un'area produttiva coperta
di pit di 20.000 metri quadrati e un fatturato
nel 2014 di 85 Milioni di Euro) produce
cuscinetti a sfera e salviettine imbevute.

OMET is a manufacturer of printing presses
and tissue converting machines based in
Lecco, Italy, 50 Km north of Milan. Besides
the Machine Division, OMET  Group of
Companies (295 employees, 5 production
plants, a covered production area of more
than 20,000 square meters, a turnover of 85
M€ in 2014) is engaged in the production of
ball bearings and wipes.
tissue.omet.com
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