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Robustezza e precisione di lavorazione per una goffratura impeccabile

OMET è giustamente orgogliosa della tecnologia che offre sulle macchine dedicate alla produzione di tovaglioli, che spiccano per qualità di esecuzione e precisione. 
La goffratura non fa eccezione.

Un aspetto fondamentale nella produzione di tovaglioli è la goffratura, ovvero quel processo attraverso il quale il tissue passa attraverso i cilindri goffratori che “incidono” la trama del tovagliolo con l’obiettivo di unirne i veli che lo compongono e renderlo più soffice e compatto al tatto. I goffratori utilizzati sulle macchine OMET lavorano ad una velocità nominale di oltre 800 metri il minuto per una capacità produttiva che va da 2800 a 6000 tovaglioli il minuto. 

La robustezza tipica della macchine OMET dedicate alla produzione di tovaglioli e asciugamani in carta monouso esalta iI processo di goffratura e garantisce risultati caratterizzati da estrema precisione, come confermato dai più importanti produttori di tovaglioli sul mercato. Gli ingranaggi lubrificati attraverso la presenza di vasche d'olio, i sistemi di settaggio dei cilindri direttamente in macchina con l’obiettivo di renderli il più rigidi possibile, e la presenza di un motore unico indipendente, sono accorgimenti frutto di decenni di esperienza che hanno portato OMET a rappresentare un riferimento nel mercato, non solo per quanto riguarda l'affidabilità e la durabilità nel tempo delle sue macchine, ma anche per la qualità e la semplicità di utilizzo delle operazioni di goffratura in linea, da sempre una fase della produzione del tovagliolo considerata cruciale per l'ottenimento di un prodotto finito eccellente. Soltanto i gruppi goffratori presenti sulle macchine OMET offrono un grande controllo delle vibrazioni grazie alla struttura robusta frutto dell’esperienza produttiva di oltre 700 linee di converting, che garantisce uniformità di processo e alta qualità in produzione, riducendo gli errori al minimo.

Dal 2012 è disponibile un innovativo sistema di micro-embossing (o goffratura punta a punta) a cassetto che permette di velocizzare il cambio lavoro stampato grazie a un sistema rapido di sostituzione dei cilindri rotatori. L’efficienza delle macchine è garantita, oltre che dalla rapidità nel cambio soggetto anche dalla presenza di sistemi di pulizia in linea.

La vasta scelta di opzioni e la possibilità di configurare la macchina secondo le esigenze del cliente sono i punti di forza delle linee per il tissue converting di  OMET, congiuntamente alla grande attenzione posta nei dettagli che accrescono la performance della macchina e la qualità del prodotto finito. Tra queste: un’oculata scelta delle materie prime, l’attenzione nella scelta dei fornitori di componenti e, per finire, il controllo su tutte le fase di costruzione, test e avviamento della macchina.
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Per entrare nel mondo OMET vi invitiamo a visitare www.archipelago.omet.it
OMET è su Facebook www.facebook.com/OMETSrl
OMET è su Twitter www.twitter.com/OMETSrl

Contatto:
mkt@omet.it
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OMET & un produttore di macchine da
stampa combinate e per il settore Tissue.
La sede si trova a Lecco, ltalia, 50 Km
a nord di Milano. Oltre alla Divisione
Macchine, il Gruppo OMET (280 impiegati,
5 siti produttivi, unarea produttiva coperta
di pir di 20.000 metri quadrati e un fatturato
nel 2013 di 76 Milioni di Euro) produce
cuscinetti a sfera e salviettine imbevute.

OMET is a manufacturer of printing presses
and tissue converting machines based in
Lecco, ltaly, 50 Km north of Milan. Besides
the Machine Division, OMET ~ Group of
Companies (280 employees, 5 production
plants, a covered production area of more
than 20,000 square meters, a turnover of 76
ME in 2013)is engaged in the production of
ball bearings and wipes.
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